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TEMEL MATEMATİK TESTİTYT/TEM

1.	 Bu testte 40 soru vardır.

2.	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Temel Matematik Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.
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4.	

	 	

A B F G

D C E H
I II III

AGHD dikdörtgeni [BC] ve [EF] doğru parçaları ile I, II ve 
III ile numaralandırılmış eş üç dikdörtgen parçaya 
ayrıldıktan sonra I. dikdörtgen parça kendi içinde 6 eş 
parçaya, II. dikdörtgen parça kendi içinde 9 eş parçaya, 
III. dikdörtgen parça kendi içinde 12 eş parçaya ayrılmış 
ve parçalardan bazıları yukarıdaki gibi maviye 
boyanmıştır.

Buna göre maviyle boyalı kısmın kapladığı toplam 
alanın, maviyle boyalı olmayan kısmın kapladığı 
toplam alana oranı kaçtır?

A) 
3
1

  B) 
2
1

  C) 
3
2

  D) 
4
3

  E) 
29
16

1.	 1’den 100’e kadar ardışık sayılara aşağıdaki döngülerde 
ardışık işlemler uygulanıyor.

1 + 2 + 3 + 4 + ...+ 99 + 100 = A

1 – 2 + 3 – 4 + ...+ 99 – 100 = B

–1 + 2 – 3 + 4 – ...– 99 + 100 = C

Buna göre  
A C

A B

-

+
  oranı kaçtır?

A) 
51
50

  B) 
49
50

  C) 1  D) 
50
49

  E) 
50
51

2.	 a = 16 ve b= 81 için,

b a

a b
4

4

-

+

işleminin sonucu kaçtır?

A) –11  B) –1  C) 
7
13

  D) 7  E) 
7
11

5.	 Üç basamaklı A = abc ve B = bcd sayıları ile ilgili 
aşağıdakiler biliniyor.

•	 A sayısının rakamları toplamı tek sayıdır.

•	 B sayısının rakamları toplamı çift sayıdır.

Buna göre

I.	 b – c  farkı tek sayıdır. 

II.	 a : d  çarpımı çift sayıdır.

III.	 a + b + c + d  toplamı tek sayıdır.

yargılarından hangileri daima doğrudur?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) Yalnız II

  D) I ve III  E) II ve III 

3.	 a ve b gerçel sayıları

a – |b| = 10

b – |a – b| = 4

eşitliklerini sağlamaktadır.

Buna göre  a + b  toplamı kaçtır?

A) 18  B) 28  C) 30  D) 38  E) 42
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7.	 14 tanesi 5 TL, 28 tanesi 1 TL, kalanı 50 kuruşluk olan 86 
tane metal paranın üç kardeşe dağıtılması ile ilgili 
aşağıdaki bilgiler veriliyor.

En büyük kardeşe 5 TL, 1 TL ve 50 kuruşluk metal paralar 
sırasıyla 2: 3: 4 ile orantılı olarak dağıtılıyor.

Ortanca kardeşe 5 TL, 1 TL ve 50 kuruşluk metal paralar 
sırasıyla 1: 2: 3 ile orantılı olarak dağıtılıyor.

En küçük kardeşe kalan paralar veriliyor. En küçük 
kardeşin 5 TL’lik metal parası olmadığı biliniyor.

En büyük kardeş 8 tane 5 TL  aldığına göre en küçük 
kardeş kaç TL almıştır?

A) 9  B) 14  C) 28  D) 38  E) 44

8.	 Hicrî takvim yılına göre verilen yıl, milâdi takvim yılına 
aşağıdaki takvim çevirme formülüyle çevrilir.

“Hicrî yıl 33 ile bölünür.

Bulunan bölümün tam kısmı hicrî yıldan çıkarılır.

Son bulunan sayıya 622 eklenir.

Bulunan değer milâdi yılı verir.”

Aşağıdaki tabloya hicrî 1071 ve 1299 yılları, miladî yıl 
olarak yazılmıştır.

Hicrî Takvim Yılı Miladî Takvim Yılı

1071 a

1299 b

Buna göre  a + b  toplamı kaçtır?

A) 2299  B) 2499  C) 2543

  D) 3443  E) 3543 

6.	 Aynı hızlarda kilometre başına harcadığı yakıt miktarları 
aynı olan A ve B araçlarının, özdeş olan depoları tam dolu 
iken farklı sabit hızlarıyla hiç durmaksızın aynı süre 
yolculuk yaptıktan sonra yakıt depolarının doluluk oranları 
aşağıdaki gibi olmuştur.

DoluBoş

Yarım

DoluBoş

Yarım

B A 

Yukarıdaki şekilde A aracının yakıt göstergesinin 8 eş 
bölmeli, B aracının yakıt göstergesinin 6 eş bölmeli 
olduğu görülmektedir.

Buna göre

I.	 A aracının hızı B aracının hızının 
4
3

 katına eşittir.

II.	 B aracı A aracının aldığı yolun 
3
4

 katı yol almıştır.

III.	 A aracının hızı, B aracının hızından fazladır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) Yalnız III

  D) I ve III  E) II ve III 

9.	

	

11 91 23 ab

ba 49 72 51

Yukarıda 8 kareden oluşan karttaki karelerin üzerinde iki 
basamaklı birer doğal sayı yazılıdır. Karelerin üzerinde 
yazılan sayılardan rastgele seçilen bir sayının rakamları 
toplamının, rakamları çarpımının veya kendisinin asal sayı 

olma olasılığının 
4
3

 olduğu bilinmektedir.

Buna göre,  ab  sayısı aşağıdakilerden hangisi 
olamaz?

A) 61  B) 16  C) 47  D) 71  E) 35
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10.	 Kumandalı bir oyuncak araba kumandasındaki 1, 2, 3 ve 
4 numaralı tuşlarla ileri, geri, sağ ve sola hareket 
ettirilebilmektedir. Aşağıdaki tabloda oyuncak arabanın 
basılan tuşlarda gidebileceği minimum ve maksimum 
hızlar verilmiştir.

Tuş numarası Min hız (m/dk) Maks hız (m/dk)

1 5 40

2 10 60

3 30 80

4 50 120

2, 3 ve 4 numaralı tuşlar için ortak en geniş hız aralığı  
[a, b] m/dk aralığıdır.

1 ve 3 numaralı tuşlar için ortak en geniş hız aralığı  
[c, d] m/dk aralığıdır.

Buna göre  a + d – b + c  işleminin sonucu kaçtır?

A) 30  B) 45  C) 60  D) 75  E) 90

13.	 Ebru, Çiğdem ve Ada, 1’den n’e kadar ardışık doğal 
sayılar arasından birer sayı söylüyorlar. Söylenen sayılarla 
ilgili aşağıdakiler biliniyor.

•	 Ebru’nun söylediği sayı ile Ada’nın söylediği sayı 
arasında 15 sayı vardır.

•	 Çiğdem’in söylediği sayı ile Ada’nın söylediği sayı 
arasında 17 sayı vardır.

•	 Çiğdem’in söylediği sayı Ebru’nun söylediği 
sayıdan küçüktür.

Söylenen sayıların toplamı 65 olduğuna göre Ada 
hangi sayıyı söylemiştir?

A) 15  B) 17  C) 32  D) 33  E) 34

12.	 Bir baskı makinesinin eşit bölmeli tanklarının dört renk 
için doluluk oranları aşağıda gösterilmiştir. Bölmelerin her 
birinin kapasitesi 150 gramdır.

	

siyah

pembe

mavi

yeşil

Basılan bir reklam broşürü için kullanılan siyah rengin 

pembe renge oranı 
2
3

, mavi rengin yeşil renge oranı 

2
1

 ’dir.

Baskı işleminden sonra tankta,

•	 siyah rengin bulunduğu bölmelerin görünümü 
başlangıçtaki mavi rengin bulunduğu bölmelerin 
görünümünde olmuştur.

•	 mavi ile yeşil renkten aynı miktarda boya kalmıştır.

Buna göre baskıda pembe ve yeşil renklerden 
toplamda kaç gram kullanılmıştır?

A) 1050  B) 975  C) 900  D) 750  E) 600

11.	 x ve y gerçel sayıları

–1 1 x 1 0 1 y 1 1

koşulunu sağlamaktadır.

Buna göre

I.	 –0,1

II.	 –1

III.	 0,01

sayılarından hangileri  x – y  farkının alabileceği bir 
değerdir?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) Yalnız III

  D) I ve III  E) II ve III 
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14.	 Bir ilaç fabrikasının takviye edici gıda olarak sattığı bir ilaç 
kutusunun üzerindeki içerikte “Etken madde olarak 
magnezyum, C vitamini ve  B6 vitamini bulunmaktadır.” 
yazılıdır.

•	 Bir kutuda 60 kapsül bulunmakta ve bir kapsülde 
bu üç etken maddeden toplamda 550 mg 
bulunmaktadır.

•	 Magnezyum (m), C vitamini (c) ve B6 (b) 
vitaminlerinin miktarları arasında 2c = 5m ve  
3m = 2b bağıntısı vardır.

Buna göre, bir kutu takviye edici gıdada bulunan B6 
vitamininin toplam miktarı kaç mg dır?

A) 6600  B) 16500  C) 11000

  D) 9900  E) 5500 

16.	

	 	 A

Bir tekerlek, zemine değen ok işaretli kısmı A noktasından 
başlamak üzere 3 tam tur 1 yarım tur ve 1 çeyrek tur 
yapacak şekilde hareket ettirildiğinde B noktasında 
zemine değecek şekilde duruyor.

A ile B noktaları arasındaki mesafe 9 metredir.

Buna göre, tekerleğin yarıçapı kaç santimetredir?  
(r = 3 alınız.)

A) 90  B) 75  C) 60  D) 45  E) 40

17.	 Elemanları pozitif tam sayılar olan bir küme için “kümenin 
tüm elemanlarının aritmetik ortalamasına o kümenin 
ortası denir.” şeklinde bir tanımlama yapılıyor.

Örneğin, {1, 4, 10} kümesinin ortası 5’tir.

Elemanları pozitif tam sayılar olan

{3, 6, 7, a} kümesinin ortası b,

{1, 2, 3, 9, b} kümesinin ortası a

olduğuna göre  {a, b}  kümesinin ortası kaçtır?

A) 3,5  B) 4  C) 4,5  D) 5  E) 5,5

15.	 a, b ve c gerçel sayıları ile ilgili aşağıdaki önermeler 
veriliyor.

p: “a + c  pozitiftir.”

q: “b : c negatiftir.”

r: “a – b pozitiftir.”

p / (q ı 0 r) ı  önermesi doğru olduğuna göre

I.	 a : c 1 0

II.	 b $ a

III.	 a : b : c 1 0

ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) Yalnız III

  D) I ve III  E) II ve III 
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20.	 Aşağıda 8 eş bölmeye ayrılmış, bölmeleri a, b, c, d, e, f, 
g, h ile harflendirilmiş ve her bir bölmesi sabitlenmiş 
dairesel bir tablo ile bu tabloyla aynı yarıçapa sahip, 8 eş 
bölmeye ayrılmış ve merkezleri etrafında sadece belirtilen 
oklar yönünde dönebilen dairesel iki çark gösterilmiştir. 
Çarklar üzerindeki boş bölmeler beyaz renkle belirtilmiştir.

ba

ef

ch

dg

1. çark 2. çark

Başlangıçta bu çarklar, merkezleri tablonun merkeziyle 
çakışacak biçimde ve döndürülmeden şekildeki tablo 
üzerine yerleştirilmiştir. Sonra her adımda çarklar belirtilen 
oklar yönünde birbirlerinden bağımsız olarak 45° 
döndürülmektedir. Yalnızca her iki çarkta da boş olan 
bölmeler üst üste geldiğinde tablodaki harf 
görünmektedir.

Tablo ile iki çarkın başlangıçtaki görünümü aşağıda 
gösterilmiştir.

	
e

Buna göre, 19. adımda tabloda hangi harf görünür?

A) a  B) c  C) h  D) f  E) d

18.	 Verilerin küçükten büyüğe doğru sıralı olduğu bir veri  
grubunda; veri sayısı tek ise medyan en ortadaki terim, 
çiftse ortadaki iki terimin toplamının yarısıdır, açıklık ise en 
büyük veri ile en küçük verinin farkıdır.

	

Öğrenci sayısı

Günlük ders
çalışma saati

3

6

9

12

1,5 2 2,5 3 3,5

Yukarıdaki sütun grafiği bir sınıftaki öğrencilerin günlük 
ders çalışma saatlerine göre oluşturulmuştur. Bu sınıfın 
sınıf öğretmeni ders çalışma saati, günlük çalışma 
saatlerinden oluşan veri grubunun medyanı ile açıklığı 
arasında olan tüm öğrenciler için bir çalışma grubu 
oluşturmaya ve bu gruba ekstra proje ödevi vererek 
motivasyon artırma çalışması yapmaya karar vermiştir.

Buna göre öğretmenin motivasyon artırma çalışması 
yapacağı grupta kaç kişi vardır?

A) 6  B) 9  C) 12  D) 15  E) 18

19.	 Aynı sınıfta arkadaş olan Emine ile Emre arasında 
aşağıdaki konuşma geçiyor.

Emre: “�Sınıfımızdaki öğrencilerle oluşturulabilecek 
ikimizden yalnız birinin bulunduğu üç kişilik grup 
sayısı A’dır.”

Emine: “�Sınıfımızdaki öğrencilerle oluşturulabilecek 
ikimizin de bulunmadığı üç kişilik grup sayısı 
B’dir.”

A + B = 275  olduğuna göre sınıftaki öğrenci sayısı 
kaçtır?

A) 10  B) 11  C) 12  D) 13  E) 14
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23.	 İki basamaklı doğal sayılarda tanımlanan bir dönüştürme 
işlemi aşağıdaki gibidir.

•	 Sayı asalsa rakamlar toplamına dönüşür.

•	 Sayı asal değilse rakamlar çarpımına dönüşür.

Örneğin;

23 için işlemin sonucu 5’tir. (2 + 3 = 5)

32 için işlemin sonucu 6’dır. (3 : 2 = 6)

2a, b2, ab ve ba iki basamaklı doğal sayılarına 
dönüştürme işlemi uygulandıktan sonra aşağıdaki 
işlemler yapılıyor.

2a + b2 = 8

ab + ba = ?

Buna göre soru işareti yerine yazılacak sayı kaçtır?

A) 4  B) 12  C) 6  D) 9  E) 8

21.	 a,b ve c,d birer ondalık sayı olmak üzere bir tarafında a,b 
santimetre, diğer tarafında c,d santimetre boşluk olan bir 
cetvel aşağıda verilmiştir.

{

a,b c,d

{

15 santimetrelik bir ip;

Şekil-1’deki gibi bu cetvelin a,b santimetrelik boşluk olan 
kısmından başlanarak ölçüldüğünde ipin bir ucu 13,3’ü 
göstermektedir.

{

a,b Şekil-1

13,3

Şekil-2’deki gibi bu cetvelin c,d santimetrelik boşluk olan 
kısmından başlanarak ölçüldüğünde ipin bir ucu 5,1’i 
göstermektedir.

{

c,dŞekil-2

5,1

Buna göre  a + b + c + d  toplamı kaçtır?

A) 12  B) 11  C) 10  D) 9  E) 8

24.	 Öğretmen tahtaya , , , ,A27 125 8 72  sayılarını 
yazmış ve tüm bu sayıların çarpımının sonucunda elde 
edilen sayının bir tam sayı olduğunu söylemiştir.

Daha sonra sınıftaki öğrencilerden Ada, Ege ve Can’dan 
istediği koşula uygun birer A sayısı söylemesini istemiştir.

Ada, Ege ve Can’ın söyledikleri sayılar sırasıyla

, ve
6
5

5
3

5
3

olduğuna göre hangi öğrencilerin söylediği sayılar 
koşula uygundur?

A) Yalnız Can  B) Ege ve Can  C) Yalnız Ege

  D) Ada ve Can  E) Ada ve Ege 

22.	 Bir kuru yemişçi elindeki çekirdeğin önce %20’sini sonra 
%30’unu sattığında çekirdeğin maliyetinin yarısı kadar 
gelir elde etmiştir.

Bu kuru yemişçi kalan çekirdekleri yüzde kaç kârla 
satarsa tüm çekirdeklerin satışından %100 kâr elde 
etmiş olur?

A) 100  B) 120  C) 150

  D) 200  E) 220 
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25.	 Nilgün Öğretmen, tahtaya iki sıra halinde yedi altıgen 
çizmiş ve altıgenlerin içine iki basamaklı birer doğal sayıyı 
şekildeki gibi yazmıştır.

3b7a

69ab ba1a

a41. sıra

2. sıra

Daha sonra “1. sıradaki altıgenlerin içinde yazılı sayıların 
toplamı, 2. sıradaki altıgenlerin içinde yazılı sayıların 
toplamına eşittir.” dedikten sonra “1. sıradaki en büyük 
sayı ile 2. sıradaki en küçük sayının toplamı kaçtır?” 
sorusunu sormuştur. 

Buna göre bu soruya verilecek doğru cevap kaçtır?

A) 90  B) 101  C) 87  D) 84  E) 93

27.	 Bir mobil yemek uygulamasında, bu uygulama ile çalışan 
yemek şirketlerinin değerlendirilmesi için aşağıdaki gibi  
1 (vasat), 2 (iyi), 3 (çok iyi) puanlama sistemi 
kullanılmaktadır.

Aşağıda A pastanesinin değerlendirme sonuçları 
gösterilmiştir.

1 (vasat)

2 (iyi)

3 (çok iyi)

%65

%a

%b

A Pastanesi Uygulama Puanı: x

•	 Toplamda 300 kişi değerlendirme yapmıştır.

•	 Değerlendirmede 1 puanını veren kişi sayısı,  
3 puanını veren kişi sayısının üçte ikisi kadardır.

Mobil uygulamada bir yemek şirketinin uygulamadaki 
puanının hesaplaması şu şekilde yapılmaktadır: Verilen 
puanlar o puanı veren kişi sayısıyla çarpılır daha sonra 
elde edilen sonuçlar toplanır ve toplam kişi sayısına 
bölünür, bulunan değer o yemek şirketinin uygulamadaki 
puanıdır.

Buna göre A pastanesinin uygulama puanı (x) kaçtır?

A) 1,97  B) 2,07  C) 2,17

  D) 2,27  E) 2,7 

28.	 A ürününün adet satış fiyatı B ürününün adet satış 
fiyatının 2 katıdır. Bir kampanya kapsamında her iki ürünü 
birlikte alan müşterilere pahalı olan üründe diğer ürünün 
yarısı kadar indirim yapılacaktır.

Bu kampanyadan yararlanan Tarık, bu iki üründen birer 
tane alıp toplam 12500 TL ödemiş oluyor.

Buna göre kampanya öncesi bu ürünlerin adet satış 
fiyatları toplamı kaç bin TL’dir?

A) 15  B) 17,5  C) 16  D) 18  E) 14,5 

26.	 a gerçel sayı olmak üzere, gerçel sayılarda tanımlı f(x) 
fonksiyonu, bire bir ve örtendir. f(x) fonksiyonuna bağlı 
g(x) = a : f – 1(x) fonksiyonu tanımlanıyor.

A(5, –5) noktasının f(x) fonksiyonunun, B(–5, –5) 
noktasının g(x) fonksiyonunun grafiği üzerinde olduğu 
bilinmektedir.

Buna göre

I.	 a : f(5) = g – 1(–5)

II.	 g(a) + f – 1(a) = 0

III.	 a : g(–5) = f – 1(–5)

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) Yalnız III

  D) I ve III  E) II ve III 
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rı30.	 Dik koordinat düzleminde f, g ve h doğrusal 
fonksiyonlarının grafikleri aşağıda gösterilmiştir.

a

y

O b
x

c

Bu fonksiyonlar için

g(a) < h(b) < h(c)

eşitsizlikleri verilmiştir.

g(b) ¹ f(b) olduğuna göre, aşağıdaki sıralamalardan 
hangisi doğrudur?

A)	f(c) < g(c) < h(c)	 B)	f(c) < h(c) < g(c)

C)	g(b) < h(b) < f(b)	 D)	h(a) < f(a) < g(a)

  E) g(c) < f(c) < h(c) 

29.	 Pamuklu, saten, gabardin ve şifon olmak üzere dört farklı 
çeşit top kumaş satılan bir kumaşçıdaki kumaşların 
çeşitlerine göre dağılımı aşağıdaki tabloda verilmiştir.

Bu kumaşçıda saten olmayan 56 top, pamuklu olmayan 
48 top kumaş vardır.

Buna göre kumaşçıdaki pamuklu kumaş toplarının 
tüm kumaş topları içindeki yüzdesi kaçtır?

A) 40  B) 36  C) 28  D) 27  E) 24

Pamuklu Saten Gabardin Şifon

a top 19 top b top 9 top

31.	

35°70° 10°

x

y

Şekilde, defterinin üzerine bir üçgen çizen Ayşe, üçgenin 
kenarları üzerine birer kibrit çöpü koymuştur.

Daha sonra bu çibrit çöplerinin yön ve doğrultusunu 
değiştirmeden defterinin altına defterine paralel olarak 
koyduğu cetvel ile birer köşeleri çakışacak biçimde 
taşımış ve cetvel ile aralarında oluşan dar açılarının 
ölçüsünü bulmuştur.

Ayşe’nin çizdiği üçgende iç açılardan ikisi x ve y ile 
gösterildiğine göre,  x – y  farkı kaç derecedir?

A) 35  B) 40  C) 45  D) 50  E) 55

32.	 İki kenarının uzunluğu 8 ve 2ò21 cm olan dar açılı bir 
üçgenin kenar orta dikmelerinin kesişim noktasının bu iki 
kenara uzaklıkları toplamı 5 cm dir.

Buna göre, üçgenin kenar orta dikmelerinin kesişim 
noktasının üçgenin bir köşesine uzaklığı kaç cm dir?

A) 3  B) 4  C) 4ñ3  D) 5  E) 5ñ2


















